

# 绝迹多年的出血热 差点要了他的命

## 医生怀疑患者在饭店吃了老鼠的“剩饭”

家住连云港市区的陈先生怎么也不会想到一次小小的发烧,差点要了他的命,他以为自己得了普通感冒,结果被诊断为连云港市已经多年没有发生的出血热。出血热是由病毒引起以鼠类为主要传染源的自然疫源性疾病,据陈先生描述,自己在生病前20天内大概有15天左右都是和朋友在外面饭店吃饭,据此,医生怀疑陈先生感染出血热的原因很可能是他在饭店内食用的饭菜曾被鼠类啃咬或排泄物污染所致。

□王晓宇

## 高烧后确诊得了出血热

昨天上午,记者在连云港第二人民医院肾内科见到了正在住院的陈先生,他状态已经恢复得很好,“差点就没命了!”他显得心有余悸。

29岁的陈先生告诉记者,约10天前,他出现发烧症状,一开始根本就没什么事,以为就是普通的小感冒,在社区医院挂了点水,第一天挂完,第二天发烧依旧,于是他去了连云港市第一人民医院治疗,可是依然未见好转,担心花费太多,陈先生就再次回到了社区医院治疗,在社区医院连续用药三天后,陈先生不但烧没有退,还

出现了双眼充血,视力下降,头疼加剧等症状。

11月23日深夜,感觉实在顶不住的陈先生来到了连云港第二人民医院,经过初步检查,医生发现他阑尾发炎,于是准备给他动手术,就在手术前的血液检查中,医生突然发现情况不对,陈先生的血液中的血小板指数低到只有1万多点,而正常人的血小板至少在10万单位以上,而此时的陈先生小便已经基本排不出,处于衰竭状态,情况非常危险,接诊医生立即联系肾内科专家进行会诊,经诊断确认陈先生患上了出血热。

## 疑因吃了被污染的饭菜

据了解,出血热是由流行性出血热病毒引起的自然疫源性疾病,以发热、出血倾向及肾脏损害为主要临床特征的急性病毒性传染病,其病毒来源主要是鼠类。

为了弄清楚陈先生患上出血热的原因,连云港第二人民医院肾内科副主任医师刘锦秀开始了解他的家庭环境以及个人生活习惯。陈先生家住连云港市青年路一环境较好的小区三楼,家中已

经多年没有出现老鼠,所以不大可能在家中感染病毒。

刘锦秀说:“他长期在外面饭店吃饭,一旦饭店的饭菜遭遇老鼠啃咬或被老鼠排泄物污染,再被客人食用后,就很有可能感染上病毒。”陈先生患病的原因应该就跟他的生活习惯有关。陈先生告诉记者,自己患病前20天时间内,大概有15天左右的时间都是跟朋友在外面的饭店吃饭。

## 灭鼠是最好的预防

据刘锦秀介绍,从上世纪90年代以后,连云港市内几乎没有再见到出血热病例,不过在连云港的农村地区还是时不时地发生,今年10月以来,医院就接受了五六例来自农村的患者,陈先生是她这么多年来在市内发现的首例病人。

刘锦秀称,发烧、出血和肾脏损害是出血热三大主要特征,临床症状为“三红三痛”,即颜面、眼睛及胸部皮肤充血潮红,头痛、腰痛、眼眶痛或全身疼痛无力。出血

热极其容易累及身体脏器,严重时致命。

据了解,目前可以通过接种疫苗来预防出血热,一旦误食鼠类污染的食物或被鼠类咬伤或抓伤,要及时清理伤口并及时接种出血热疫苗。预防出血热最重要的是灭鼠。刘锦秀提醒,一定要尽量食用热菜,因为很多病毒经高温后都可以杀灭,家中的食物尽量不要暴露在外面。出现发热、眼部水肿、腋下、胸背部皮下出血等症要尽早就医,切不可耽搁。

## 监督

### 首批行风监督员上岗

昨日上午,在南通崇川区政务中心体验行活动暨政务服务行风监督员聘请仪式上,来自社会各界的30名代表到区政务中心体验了行政审批、便民服务、人力资源市场、婚姻登记等崇川区政务中心各个服务平台的服务。在当天的活动中,崇川区政务中心聘请的首批10名政务服务行风监督员正式上岗,他们将通过暗访等方式将发现的违法、违规问题和人民群众的意见、建议转达给区政务中心进行处理。

陈莹

## 活动

### 大学生表演“汉服秀”

昨天下午,一场以“华夏有衣,清风两袖”为主题的汉服文化展活动在江苏盐城师范学院举行。

当天下午3点,在盐城师范学院南苑喷泉广场上,来自文学院轩轳社的大学生表演的汉服《两袖清风》拉开了汉服文化展的帷幕。在汉服展示环节,20名女生和5名男生,身着交领襦裙、圆领袍衫、道袍、袄裙等各式汉服,配合华夏礼仪、缓步行走,并对每一款式的汉服配以解说。

陶展 姜振军

## 突发

### 小伙抓小偷 落水都不撒手

11月27日晚8点多,在南通市区濠东绿地对面的某饭店门前,一小偷连砸五辆汽车玻璃,偷了满满一大包东西。饭店服务员林旭旭发现后,追了一条街,将小偷擒获。

当晚8点多,小林下楼上厕所时,发现有人在店门口砸汽车玻璃。小偷看到他,拔腿就跑,小林穷追不舍,终于在濠河边追上了小偷,却不慎被小偷推进了濠河。因为小偷被小林拽得紧紧的,也一并掉进了河里。

小林的水性一般,但一直牢牢抓住小偷的衣服,在冰冷的河水里坚持半个多小时也不撒手,最终在市民和民警的帮助下,将小偷成功抓获。陈莹

### 路人齐灭火 救了隔壁鞭炮店

昨天12点50分,扬州市区东花园路一家代充煤气的杂货店突然起火,隔壁就是花店和鞭炮店,所幸路过群众及时相助,大家一起帮忙搬移鞭炮,消防人员及时扑救,避免发生更大事故。事故中一名女子受伤,所幸伤情不严重,目前具体火灾原因还在调查中。

记者闻讯赶到现场时,大部分鞭炮已经在群众帮助下搬出空地,消防公安都已经赶到现场。在发生事故的诚信百货店门口,堆放着数十只煤气瓶,消防队员不停用水枪进行稀释冷却,空中弥漫着浓重的煤气味。

据百货店对面的水果摊主介绍,当时听到响声,但并不大,随后就看见百货店起火,火很大,大家立即报警求助。事故中老板娘受了伤,“这个煤气代充点,已经经营十几年了。”据旁边鞭炮店的老板介绍:“当时已经烧到花店了,隔壁就是我们的鞭炮店,多亏路人及时帮助转移了我们的鞭炮,消防人员赶来及时,要迟来几分钟后果不堪设想。”隔壁一家包子店李姓女子说:“当时看到百货店老板娘全身都是火,在地上打了滚也没有灭掉,我急中生智,拿起家里一桶水往她身上一浇,把火烧灭,老板娘面部腿部多处受伤。”据旁观者说,店主家里还有一万多现金没有拿出。

据了解,店主当时在家烧水,可能水烧开后溢出,浇灭了煤气,导致煤气泄漏,再次打火时起火。目前事故具体原因还在调查中。久建 丁宇

# 儿子车祸身亡,肇事者躲着不见 七旬老人露宿户外讨赔偿

没有驾驶证驾驶无牌摩托车撞死人后,边某就躲了起来。法院判决边某赔偿死者家21万多元,但由于找不到边某,判决一直无法履行。近日,为了让边某现身,死者陈动75岁老母亲李良霞和爱人隋桂莲抱着被子住到了边某家的屋檐下。虽然天气越来越冷,老人身体不好,每天还要吃药,但李良霞老人说,这次一定要让边某还钱。“我儿子被他撞死了,法院判决了,他连一分钱都不给我们。天理难容啊!”寒风中,老人悲愤地说。

## 无证驾无牌车撞死路人

事故发生在2011年8月20日晚上7点多钟,当时陈动在宿城区龙河镇蔡圩街上骑着电动自行车自南向北行驶,走到蔡圩街大富豪酒店门口时,陈动准备拐弯到路的西边去。就在他拐弯的时候,边某驾驶着摩托车从南边高速驶来,将陈动连人带车撞飞出去十几米,边某本人也摔了出去。不过边某摔在了路边的绿化带里,仅有轻微的擦伤,而陈动则重重地摔在柏油路上,头部严重受伤。

经交警部门调查,边某没有摩托车驾驶证,驾驶的摩托车也没有牌照,也不符合相关的技术标准条件。最终宿迁交警部门认定,“边某和陈动的行为对本起道路交通事故发生的作用及过错的严重程度基本相当,根据相关规定,边某和陈动分别承担该起道路交通事故的同等责任。”

在宿迁人民医院抢救4天后,由于伤势太重,陈动不治身亡。

4天的抢救,陈动一共花去4

万多元,边某仅让父亲送去5000元,他本人一直没有露面。陈动去世以后,家人到边某家要丧葬费,与边某家人发生争执,后在派出所的协调下,边某家又拿出1.8万元作为陈动的安葬费。陈动的家人称,由于后事一直没有处理好,到现在为止,陈动的骨灰盒还没有安葬,一直摆在家里。

## 法院判决赔偿21万多元

陈动的二哥陈坤告诉快报记者,他们兄弟三人,陈动是老三,去世的时候44岁,正当壮年。他们老家是宿城区罗圩乡郭庙村,为了赚钱养家,陈动在龙河镇的蔡圩村街上开了一个卖黄沙的小门市。陈动和老婆隋桂莲仅有一个儿子,刚上高中,因为父亲的突然离世,孩子也不想上学了,目前已经辍学在家。

陈坤表示,陈动去世后,他们家曾多次到边某家商量赔偿的问题,但车祸发生后,边某就一直躲在外面从不露面,边某的父母根本不愿意谈赔偿的事情。实在没有办法,陈动家人只得向法院起诉。

2012年2月2日,宿城区人民法院下达了判决书,判处边某赔偿陈动家人各项费用总计216480.556元。拿到了判决书,陈动家人的心中终于有了稍许安慰,但没想到的是,边某的父母以边某不在家,要钱只能找边某要等理由拒绝支付赔偿款。

## 法院和镇里正协调解决

虽然陈动家人多次上门讨要,宿城区人民法院执行法官也多次上门做工作,但边某一直没有露面,其家人也不愿配合。



为了让边某现身还钱,死者陈动75岁的老母亲和妻子住到了他家的屋檐下

杨亦文 摄

实在没有办法,一个星期前,陈动75岁的老母亲李良霞和老婆隋桂莲带着棉被来到边某家,准备在他家居住下来,等边某还钱。他们一出现就遭到了边某父母的指责。隋桂莲说,他们刚到边某家不久,就来了四五名男子把她和婆婆抬到外面,被子也被扔了出来。当天天下着小雨,被子都淋湿了。随后,边某父亲把门锁上扬长而去,至今都没有回来,她和婆婆只得在边某家屋檐下铺上被子苦苦守着。

11月27日上午,快报记者找到边某在宿城区龙河镇桥庄村的家,边家在宿迁至泗洪老路的西边,是一栋两层小楼,边某的父亲利用地理位置优势在这里开了一家饭店。只见饭店大门紧锁,屋檐下躺了一个老太太,老太太的身下地上铺着两床被,身上盖了一床被和一件军大衣。她

就是陈动的老母亲李良霞,隋桂莲坐在旁边。

老人称,虽然天气越来越冷,夜里更是冷得没有办法,但为了给儿子讨一个说法,她还要继续睡在这里。隋桂莲告诉快报记者,她婆婆年老体弱,有高血压、心脏病等多种疾病,每天都要吃药,说着隋桂莲拿起一个塑料袋,里面装满了各种口服的药。

“老母亲在这里受罪,我们做儿女的也心疼,但我们实在没有办法了。一个大活人被活活撞死了,难道就真的一点赔偿也拿不到!”陈动的二哥陈坤激动地说。

据了解,宿城区人民法院的法官当天也赶来调查情况,桥庄村的陈书记也表示,法院正在和镇里协调解决此事,一定会尽快给受害者家人一个说法的。

杨亦文